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Leia:  

Músculo 

 
A origem da palavra músculo é bem curiosa. Ela vem do latim musculus, que significa 

ratinho. Isso mesmo. Musculus, em latim, significa rato pequeno ou ratinho. Como é que isso 

acabou significando o músculo do corpo? É que observando o movimento dos músculos, 
principalmente dos braços e das pernas, os antigos romanos achavam que eles pareciam 
ratinhos se mexendo pra cá e pra lá. E por isso começaram a chamar essas partes do corpo 
de musculus. E assim ficou. Até hoje. 

Douglas Tufano. Disponível em: <http://www.douglastufano.com.br>. 

 
Questão 1 – Identifique o período composto: 
(     ) “A origem da palavra músculo é bem curiosa.” 
(     ) “Musculus, em latim, significa rato pequeno ou ratinho.” 
(  x ) “Como é que isso acabou significando o músculo do corpo?” 
 
Questão 2 – Na questão identificada acima, o período é composto porque:  
(     ) tem mais de um sujeito.  
(  x ) tem mais de uma oração.  
(     ) tem mais de um complemento.  
 
Questão 3 – O período composto “Ela vem do latim musculus, que significa ratinho.” é introduzido 

por um pronome: 
(  x ) pessoal que retoma “a palavra músculo”.  
(     ) relativo que retoma “a palavra músculo”. 
(     ) demonstrativo que retoma “a palavra músculo”. 
 
Questão 4 – No período composto “E por isso começaram a chamar essas partes do corpo 
de musculus.”, os verbos exprimem: 
(  x ) ações dos antigos romanos.  
(     ) estados dos antigos romanos.  
(     ) características dos antigos romanos.  
 
Questão 5 – Analise este período composto. Logo após, informe quantas orações ele possui: 
 
“É que observando o movimento dos músculos, principalmente dos braços e das pernas, os 
antigos romanos achavam que eles pareciam ratinhos se mexendo pra cá e pra lá.” 
 
O período composto acima possui cinco orações.  


